

Óvodakerti beszámoló- 2023/24.

I. Óvodakerti tevékenységeink a négy évszakban:

Szeptember: A Takarítási Világnap keretében papírgyűjtést szerveztünk, és bekapcsolódtunk a Sulizsák programba is. A bevételből az intézmény gyerekprogramjait támogattuk. A gyerekekkel közösen megszépítettük az udvart: gereblyéztünk, komposztáltunk. Szemetet is gyűjtöttünk az óvoda környékén, amit azután szelektíven szétválogattuk, majd elhelyeztük az óvodához közeli szelektív gyűjtőkonténerekbe.

Október: Dió szedés az óvoda udvarán, levelek gereblyézése, elszállítása a komposztálóba.

November- február: A madarak folyamatos etetésére is nagy hangsúlyt fektettünk, a madáreleséget szülői felajánlásból biztosítottuk.

Március: Madárodúk tisztításába is aktívan bekapcsolódtak a gyerekek az óvodapedagógusok irányításával. A talaj előkészítésbe a karbantartót is bevontuk, felhasználtuk a komposztot a talajművelésbe. Veteményezés:dughagyma, borsó, fokhagyma, napraforgómag.

Április: Veteményezés: cukkini, tök, répa, karalábé, káposzta. Minden csoportnak-3 csoportvan saját ágyása, és egy közös gyógy - fűszernövénykert: menta, citromfű, rozmarin, kakukkfű, oregánó, tárkony, körömvirág- , sziklakert, és lepkekert is kialakításra került óvodánk udvarán. A fűszer-és gyógynövénykertet közösen gondozza a 3 csoport felváltva. A kertbe ültettünk még almafát, körtefát, egres, - ribizli-, som, és orgona bokrokat. A kertet méz almácska sövényvel kerítettük el a játszó területtől. Zöldségeket vetettünk, ültettünk az ágyásokba, kialakítottunk virágágyásokat is. Napraforgót is vetettünk a madarak számára. A virágpalántákat a Föld napján ültettük- Az "Egy gyermek, egy palánta: virágültetés" akcióban minden gyermek ültetett palántát balkonládába, vagy az óvodakertbe. A magvakat, és a palántákat az Iskolakertekért Alapítvány, szülői , és dolgozói támogatásból költségvetésből biztosítottuk. Kertünk növényeit folyamatosan megfigyeltük, gondoztuk a gyerekekkel közösen. A gyerekek aktívan bekapcsolódtak a kerti munkákba: pl. gyomlálás, öntözés, a gyomok elszállítása a komposztálóhoz, az udvar gereblyézése, stb.- a pedagógusok irányításával, segítségével, ill. önállóan is. Papírgyűjtést szerveztünk, és bekapcsolódtunk a Sulizsák programba is. A bevételből az intézmény gyerekprogramjait támogattuk.

Május. Kertünk növényeit folyamatosan megfigyeltük, gondoztuk a gyerekekkel közösen. :A ballagó nagycsoportosok fát- meggyfát- ültettek el az óvoda udvarán. Megünnepeztük a Madarak, fák napját, a Méhek világnapját, és a Kihívás napját. A Kihívás napján délután, a gyerekek családjukkal játékos feladatokon keresztül ismerkedtek óvodánk, és községünk

természeti értékeivel. A programon résztvevő gyerekek jutalomban részesültek. Májusban a Madarak, fák hetében a gyerekek MME foglalkozás keretében madárgyűrészen vettek részt a gyermekek intézményi szinten az óvodánk udvarán.

Madárbarát tevékenységek: madáritató, porfürdő.

Június: A gyerekek a pedagógusokkal folyamatosan részt vesznek az óvodakerti növények gondozásában, ápolásában, megfigyelésében. Finom salátát készítettünk a retek, spenót, saláta felhasználásával, amit mézzel és citrommal ízesítettük. Madárbarát tevékenységek: folyamatosan feltöltöttük vízzel, tisztítottuk a madáritatót. A nyári tevékenységeinkbe is beépítettük a kerti tevékenységeket: gyomlálás, locsolás, borsó, saláta, spenót, stb. szedés, fűszer-és gyógynövények gyűjtése és felhasználása, stb. Bio tápoldattal- mezei zsurló, csalán levél - öntöttük meg a gyerekekkel kertünk növényeit. Egyre több rovar, bogár- hasznos és káros - látogatta meg kertünket , lelkesen vizsgálták, figyelték őket a gyerekek, amihez a bogárgyűjtőket és nagyítókat is használtuk. Nagy örömünkre a gyíkok is megjelentek a kertünkben. Madárbarát tevékenységek: madáritató, porfürdő.

Július: A kertünk fűszernövényeit, zöldségeit a nyári hónapokban is felhasználták az óvoda konyháján az ételek elkészítéséhez. A gyerekek örömmel és lelkesen ismerkedtek az új ízekkel. A pedagógusokkal együtt folyamatosan részt vettek az óvodakerti növények gondozásában, ápolásában, megfigyelésében. Házilag készített bio oldatokkal vettük fel a „harcot” a zöldségeket ellepő kártevőkkel. A mentát, citromfűvet, tárkonyt, oregánót visszametszettük, majd előkészítettük a szárításhoz. A megszáritott növényeket befőttes üvegbe helyeztük a felhasználásukig.

Madárbarát tevékenységek: madáritató, porfürdő.

Augusztus: Óvodánkban takarítási szünet ideje alatt a dajka nénik és a karbantartó viselték gondját a kertünknek.

II. Összegzés: Az óvodakerti tevékenységeinket nagyon jól be tudtuk építeni a tanulási és a szabadidős tevékenységeinkbe egyaránt. Az esőgyűjtő hordóban összegyűlt vizet felhasználtuk a kert öntözéséhez. Pedagógusaink, a pedagógiai munkát segítő dolgozóink, a gyermekek-rajtuk keresztül a szülők is- nagyon sok új ismerettel, tapasztalattal, élményekkel lettek gazdagabbak az óvodakerti tevékenységeknek köszönhetően. A nyári hónapokban az gyerekek az udvari faházban fogyasztották el a napi gyümölcsök mellett tízórára, a kertből begyűjtött zöldségeket is. Az óvoda konyhájáról kikerült zöldség-gyümölcshulladékok a komposztálóban lettek folyamatosan elhelyezve. Nehézséget a kert művelésében a nagyfokú aszály és a kártevők okozták számunkra. Online felületen-a Zákányszéki Manó-kert Óvoda és Bölcsőde Facebook oldalán, a szülői zárt Facebook csoportban és az óvoda honlapján

szélesebb körben is igyekeztünk bemutatni tevékenységeinket. Ismereteinket a jövőben is igyekszünk folyamatosan bővíteni a fenntartható, ökoszemléletű biokertészkedéssel kapcsolatban.